# 昨日是国际不打小孩日,家长共勉!

有趣的节日——"国际不打小孩日"。这个发源于美国的节日,很多家长表示头一次听说,孩子们则称"这一天要告诉爸妈,无论自己怎么疯,都不许打人"。

#### 家长

#### 还有这么一个节?

"不许打小孩?谁设立的?"听到4月30日 是"国际不打小孩日",孩子已经上3年级的市 民徐先生连连发问。

"我家是个男孩儿,调皮的很,一天不打就上房揭瓦。"徐先生认为,这种舶来的节日,并不一定每个家庭都适用。"我小时候,一天挨一顿揍很正常。还有不让家长打小孩的日子?"

同样,教育孩子偶尔用"暴力手段"的高先生,也认同徐先生的看法。高先生的孩子上幼儿园,有一次孩子撒了谎,他耐着性子让孩子承认错误,但孩子愣不认错。"我抬手就打了他屁股,你说家长如果不惩罚孩子,他就养成撒谎的习惯了。"

虽然"国际不打小孩日"家长们认同度不高,但在孩子们看来,"国际不打小孩日"给他们提供了一个"疯狂"的理由。

#### 孩子

#### 告诉爸妈这一天不许打我

在一些中学生集中的论坛或贴吧,发帖的学生们高呼,"4月30日,告诉爸妈不许打我,因为今天我们过节。"网友"小桃子"还回忆其挨揍的"惨痛经历","就因为作业完成得不好,被爸爸打的屁股到现在还疼"。

更多跟帖的网友普遍呈现出来的声音是,



家长体罚时过于粗暴,根本不考虑孩子的感受。 "其实我们也渴望和爸爸妈妈平等地交流,不能 总用棍棒来教育我们。"

#### 专家

#### "狼爸虎妈"并不可取

如何教育孩子?媒体此前报道的"虎妈狼爸"个例,被很多家长认同。认为对不乖的孩子,

用这种方法最能见效。

不过,从事心理学研究的晚报健康专家顾问团成员赵后锋认为,暴力会对孩子们的心灵造成创伤,致使他们的心中产生怨恨。网络上热炒的"狼爸虎妈"并不适合每一个家庭,因为每个孩子都有自己的个性和特点,作为家长要找对孩子的特点,有针对性地采取教育方法。"家长要有一个统一的目标和要求,这样才能让孩子在发生问题后,知道自己怎样做是正确的。"

(据《南方日报》)

-新闻链接-

国际不打小孩日

际不打小孩目",最早

是美国反体罚组织

"有效管教中心"1998 年发起的。它的英文

名称中 spank 一词俗

称"打屁股",所以也

将其译作"无巴掌目"

或"拒绝体罚目"

4月30日是"国



"我不想做作业!"4月27日下午,一条微博引发了昆明网友的关注,它来自一位初一学生,4月26日晚上,写作业时流鼻血,孩子含泪蘸血写下了这样的话。当减负年年成为热点时,这么多年来减负的真正效果可想而知。我们关心的是,这个社会给孩子提供什么样的环境,孩子要怎么样面对现实,怎么样做才对孩子有利。

#### 家长:顾忌影响,拒绝记者采访

一张白纸上的血渍有浓有淡,但这句话透露出的心酸委屈却让人动容:"我不想做作业!"微博上的这张照片引来网友们的关注。

记者为此联系了发这条微博的网友,原来,

### 初中生写作业时流鼻血 含泪蘸血写"我不想做作业"

事情发生在她朋友的朋友的孩子身上。可是出于对老师和学校可能造成负面影响的担心,孩子家长拒绝了记者的采访,"现在都说减负,可孩子还被累成这样,说不过去"。而几个小时后,网友也删除了这条微博:怕孩子受连累,只能删了,好无奈!

#### 声音:分数论英雄不变,减负是空谈

"学校布置的作业太多,这是普遍现象",昆明市青少年发展研究会副会长兼秘书长曾汝弟告诉记者,目前,我们仍是分数论英雄,仍是以分数评价学生、评价老师、评价学校。老师为提高成绩,用题海战术,加大作业量来提高学生分数,学生成绩好了才谈得上评职称,提工资、报先进。曾汝弟说,中学老师、校长压力很大,但减负的主要责任不在老师,"改革教学方法,转变教育思想和评价体系,不要一切围着分数,能不能尝试着引导老师创新教育方法,既能减轻学生负担又能提高成绩?"

对于这个含泪蘸血写下"我不想做作业"的孩子,曾汝弟表示,大家的负担都是一样重,为什么有些孩子叫苦、有些孩子能适应?面对现实,提高孩子承受力,这就是学习的心理素质教育,让孩子明白学习是艰苦的劳动,好成绩不是轻而易举得来的,光埋怨、怕苦怕累是不行的。

#### 建议:让作业变成孩子的宠物

没有孩子是天生爱做作业的,在目前的教育体制下,家长必须得培养孩子的学习习惯和学习技巧。有位中学生的家长向记者分享了他的经验。

面对常常忙得分身乏术的女儿, 张先生觉得一定要培养孩子的学习乐趣, 与其被动挨打不如主动出击。"你看看,这些作业就像是你养的小宠物,今天数学这个小宠物是不是吃饱了? 英语那个小宠物是不是要天天喂着?"他循循善诱,这样做的效果还是不错的。

(据《春城晚报》)

# 两豪车相撞车主各捐灾区 2 万元

#### 因就赔偿问题存有异议,双方提议向芦山地震灾区捐款

"一个事故两个豪车碰撞,谈来谈去谈不通……""后来决定双方向四川各捐两万,然后双方互不追究了……然后双方就去银行了。"4月28日,新浪微博博主"无名可改典藏犯最爱吃包子"在网上说起这样一件趣事。此事经网络传播后,被网民称为"最有爱交通事故"。

#### 奥迪倒车碰到凯迪拉克

当日,广西贵港交警部门官方 微博"贵港交警"转发了这一微博, 并证实确有此事。随后,"贵港交 警"晒出了一张照片,照片上是一 张"公益事业捐赠统一票据",在 "捐赠项目"一栏上有手写的"芦山 地震"字样,金额为20000元。票据 上印有"贵港市红十字会财务专用 章"。

记者 4 月 28 日从贵港市交警 支队了解到,这起"最有爱交通事 故"发生在 4 月 26 日晚 8 时左右, 一辆奥迪 A6L 车的驾驶员段先生 在倒车掉头的时候,不慎刮碰到停 放在后面的周先生的凯迪拉克车, 两车均有轻微划伤。

事发后,贵港市交警支队一大 队事故处理民警迅速赶至现场进 行勘查取证工作。办案民警介绍, 经仔细勘查、询问,初步认定事故 应由奥迪驾驶员负全责。对事故认 定,段先生与周先生并无异议,但 就赔偿费用问题,双方却争执不 下。经协调无果后,民警按照正常 办案手续,暂扣两车。

#### 双方各自修车不再追责

4月28日,当事双方车主来到 当地交警部门办理协商领车手续, 其间,双方仍就赔偿问题存有异 议,这个时候,双方遂提议,向芦山 地震灾区捐款。

随后双方前往贵港市红十字

会办理捐赠手续,各自向芦山灾区 捐赠了20000元人民币。

记者电话联系到周先生,他说,保险公司初步鉴定修车费要 1000 多元,但双方就具体费用一直协商不下来。

周先生说,其实捐款的想法并非他的一时之气,"在芦山地震发生之后,我跟爱人就商量着,向地震灾区捐款的事情,当时提出共同捐款时,我也没想到对方会答应。"

周先生说,他几乎每年都会向 社会捐钱,2008年汶川地震时捐了 8000元

贵港市交警支队一大队和贵港市红十字会向记者证实双方已捐款,网上所晒照片为段先生捐款 发票。

目前双方当事人已办理领车手续,并协商各自修理车辆,不再相互追究责任。 (据新华社)

#### ż+

#### 슾



看完《隋唐演义》

他学程咬金劫道

## 象

吴某是衢州农民。前日上午 9 时许,他在家看电视剧《隋唐 演义》,看到程咬金三板斧劫道 后竟起了效仿的念头:用这个方

他找了两根长棍子,来到了村民进出村的必经之路上,又从路边田里搬来了几块石头放在路中间,架上木棍后,守在路边等着村民讨来。

经衢州市柯山公安分局城南派出所民警多方调查,吴某的行为已经构成寻衅滋事。对吴某处以治安拘留15日的处罚。

(据《钱江晚报》)

#### 打麻将"出老千"被抢 牌友涉嫌抢劫被刑拘

男子张某(化名)喜欢打麻将,水平较高,自从认了师傅学会一套"出老千"的本事后,更是无人能及。可好景不长,屡屡赢钱后被牌友识破,牌友十分恼火,抢走了张某身上的1800元现金,张某随即报警。近日,南京鼓楼警方将嫌疑人抓获,目前已被刑事拘留。张某则涉嫌赌博被另案处理。

近日,南京鼓楼警方接到市 民张某报警称,他在位于龙江附 近一棋牌室打麻将时,被人抢走 了身上的 1800 元现金。当地派 出所赶到现场后,一边对现场讲 行勘查,一边向报警人及周边群 众了解情况。张某告诉办案民 警, 当时他在棋牌室打麻将,手 气不错,赢了不少钱。其中一人 输红了眼,起身抢走了他身上的 1800 元现金逃离现场。警方调 取周围监控,很快将抢钱男子抓 获。经审讯,嫌疑人姓王(化名) 今年40多岁,平时喜欢玩网络 游戏,嗜赌如命,因欠债太多,这 才萌生了抢劫的念头。但嫌疑人 辩解称,当时他们在一起玩牌, 张某一直在赢钱,很多牌友都输 光了,他怀疑对方"出老千",暗 中观察, 最终被他抓到了现行 可对方抵赖不肯承认,他气愤之 下,这才抢走了他身上赢来的 1800 元现金。目前,嫌疑人王某 因涉嫌抢劫罪,已被鼓楼警方刑 事拘留,此案正在进一步审理之 (据《扬子晚报》)

#### 男子遭女按摩师性侵 报警哭诉对不起老婆

4月27日, 遵义市一男子 报警称, 他在一洗浴中心消费 时,遭到女按摩师性侵。当地警 方称,因法律上无规定,他们不 能立案调查。

30 岁的王某说,4 月 27 日零时,他和朋友去某洗浴中心洗澡,因酒后觉得累,便各要了一间包房。进去后不久,有两女子进入房间。"我只想睡觉,不想看到女人。"王某说。但其中一个女的趁王某熟睡时,潜入房间,批掉某农物,开始件侵……

当地民警称:"在法律上,强奸是指违背女性意志发生性关系。而报警人是男性,无法立案。"

洗浴中心的经理否认王某遭强奸一说,但表示"可能是在按摩过程中,按摩师力度偏重,让他感觉到不舒服"。该经理说,他进入房间时,确实看到王某在抽泣,还说"对不起老婆"。

(据《贵阳晚报》)